
 

 TRANSFORMACIONES GEOMÉTRICAS  

Unidad Docente de Matemáticas de la E.T.S.I.T.G.C. de la U.P.M. 
 

1

I.- Hallar la ecuación de la rotación G(e,) donde el eje e  
1
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 y el ángulo 

=2/3.  

 
II.- Clasificar y hallar los elementos característicos de la transformación geométrica 
dada por la siguiente ecuación: 
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I.- Hallar la ecuación de la rotación G(e,) donde el eje e  
1

1z
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 y el ángulo 

=2/3. 

Solución 

El eje de rotación e es la recta determinada por el punto A(1,1,-1) y el vector  1,0,1 u

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1. Construimos una base B =  321 ,, uuu


ortonormal y directa tal que eu1

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2. Respecto de B la matriz asociada MB= 
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 y la matriz asociada 

respecto de la base canónica BC es M=PMBP-1 donde P= PBBc=
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Operando con Derive se obtiene que M=
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3. La ecuación de G(e,) es de la forma X’=A+M X   donde A es un punto cualquiera de e 
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II.- Clasificar y hallar los elementos característicos de la transformación geométrica 
dada por la siguiente ecuación: 
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Solución 

La matriz asociada es M= 













22

22
 

1. MMt=4I2, luego la transformación geométrica corresponde a una semejanza de razón 

k= 4 =2. La designaremos S(C,k) 

2. La matriz asociada al movimiento es Q=
2
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 y su determinante 1Q , 

luego es una semejanza directa por lo que S(C,k)=H(C,k)G(C,). 

3. Cálculo de los elementos característicos: C, , k=2 (calculado) 

C es el punto doble: resolviendo con Derive la ecuación 
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, se obtiene  C(-1,1)  

El ángulo  es el que verifica que cos=
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